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 Apie GPIS girdėjo 72% vyresnio amžiaus (50-75 m.) žmonių 

(2016 m. buvo vos 32%). 

 Apie GPIS girdėjo 54% žmonių, turintys paprastus 

mobiliuosius ir net 95% – turintys išmaniuosius telefonus.
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Ar girdėjote apie GPIS (Gyventojų perspėjimo 
ir informavimo sistemą)?

Šaltinis: VRM inicijuota gyventojų apklausa, 2020 m. rugpjūtis-spalis 
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Ar kada nors į savo mobilųjį esate gavę pranešimą, perspėjantį 
apie nelaimes?
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Tokio pranešimo niekada nėra  

gavę 50% vyresnio amžiaus 

žmonių, 52% mažiausias 

pajamas gaunančių žmonių ir 

43% kaimo gyventojų.

Tokį pranešimą kada nors yra 

gavę 17% paprastų mobiliųjų 

telefonų (2016 m. buvo 7%) ir 

85% – išmaniųjų telefonų 

savininkų (2016 m. buvo 30%).
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Ar žinotumėte kokių svarbiausių veiksmų imtis, jei įvyktų 
branduolinė (radiologinė) avarija Astravo AE?

 Pagrindinis informacijos 

šaltinis šiems žmonėms yra  

televizija ir radijas.

 Net 8 iš 10 žmonių 

nežinančių apie GPIS, taip 

pat 7 iš 10 niekada negavę 

perspėjančio pranešimo į 

savo mobiliųjų telefoną, 

nežinotų kaip elgtis jeigu 

Astravo AE įvyktų avarija
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Žinotų

Nežinotų

Neatsakė

 Dažniau žinotų kaip 

elgtis vidutinio amžiaus 

(30-49 m.), aukštesnio 

išsilavinimo, gaunantys 

didesnes nei vidutines 

pajamas bei didmiesčių 

gyventojai.

Šaltinis: VRM inicijuota gyventojų apklausa, 2020 m. rugpjūtis-spalis 

!



5P U S L A P I S

44%

48%
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Taip
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Ar po pranešimo apie tokią avariją, jūs pasiruošę 72 val. neišeiti iš 
būsto, kuriame gyvenate? (ar turite sukaupę būtiniausių maisto ir 

vandens atsargų?)

 Net 8 iš 10 žmonių 

nežinančių, ką reikėtų daryti 

įvykus avarijai Astravo AE, 

neturėtų sukaupę būtinųjų 

atsargų. 

 Palyginti su kitomis 

grupėmis, rečiau tokių 

atsargų turėtų jaunimas (15-

29 m.) bei kaimo gyventojai. 

!

Šaltinis: VRM inicijuota gyventojų apklausa, 2020 m. rugpjūtis-spalis 
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Ačiū už dėmesį!


